

क्रिंपित्र.क्ष्मक्षतमा

山南网网址:http//www.xzsnw.com

山南报祝广大读者

民族团结花开幸福万年长

致全市各族 人民的慰问信

全市各族人民:

一元复始,万象更新。值此 新春佳节和藏历新年来临之际,

市委、市政府向全市各级党政机关、企事业单位干部职工,对口援藏干部,驻村干部、寺管干部,驻山南人民解放军全体指战广大应急救援人员,烈军属、革命伤残军人、荣复退转军人、军籍退休职工,离退休、无军籍退休职工,离退休、无军籍退休职工,离退休、产大爱国爱教僧尼及各族群众致以新年的祝福和亲切的慰问! 2019年,是山南发展史上具

有里程碑意义的一年。一年来, 在以习近平同志为核心的党中央 亲切关怀下,在自治区党委、政府 的坚强领导下,在全国各族人民 特别是"三省一公司"的无私援助 下,市委、市政府团结带领全市各 族干部群众,以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻落实党中央方针政策和区 党委、政府决策部署,永葆初心本 色、保持奋斗精神,抢抓机遇、奋 力拼搏,各项事业硕果累累,各族 群众收获满满,雅砻大地呈现出 蒸蒸日上的繁荣景象。脱贫攻坚 取得阶段性成效,12县(区)全部 脱贫摘帽,消除绝对贫困取得历 史性成就。边境地区加快建设, 建成玉麦幸福美丽边境小康示范 乡,边民生产生活条件明显改善, 各族干部群众守护边境、建设边 疆的热情更加高涨。高质量发展 成效显著,拉林铁路、边防大通道 等项目加快建设,幸福家园、森布 日极高海拔生态搬迁试点工作取 得重大进展,城乡居民收入持续 增加,各族人民有了更多的获得 感、幸福感和安全感。社会大局 和谐稳定,积极应对各种风险挑 战,谋长久之计、行固本之举,确 保了新中国成立70周年、西藏民 主改革60周年庆祝活动绝对安 全,各族群众"我要稳定"的愿望 更加强烈。生态环境持续良好, 积极打造雅江中游"百里生态走

廊",美丽山南加快建设。基层基础不断夯实,以政治建设为统领加强党的各方面建设,深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育,党在山南的执政基础更加牢固。

我市取得的每一项成绩、每 一点进步,都凝结着全市各族人 民的智慧、心血和汗水。你们用 实际行动诠释了习近平总句话的 "人民群众是真正英雄"这句话的 内涵,你们是党和政府治边稳藏 的最大底气。在此,市委、的政府 向全市各族人民表示衷心的感谢 和崇高的敬意!

2020年是决胜全面建成小康 社会、决战脱贫攻坚之年,也是 "十三五"规划收官之年。市委、 市政府将以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入贯 彻党的十九大、十九届二中、三 中、四中全会精神,习近平总书记 治边稳藏重要论述和一系列重要 指示批示精神,区党委九届七次 全会暨区党委经济工作会议、自 治区"两会"精神,紧扣巩固提升 脱贫攻坚成果、决胜全面建成小 康社会、坚决维护社会和谐稳定 三项重点任务,不忘初心、牢记使 命,只争朝夕,不负韶华,攻坚克 难、真抓实干,推进新时代山南长 足发展和长治久安。实现山南历 史性跨越,与全国、全区同步全面 建成小康社会需要全市各族人民 共同团结奋斗,让我们更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,在自治区党委、政府 的坚强领导下,按照市委一届四 次全会和经济工作会议的部署要 求,坚守初心使命,奋力笃定前 行,万众一心加油干,越是艰难越 向前,一步一步往前走,不断推动 改革发展稳定和党的建设各项工 作取得新成绩、开创新局面!

祝愿全市各族人民新春佳节 和藏历新年快乐,阖家幸福安康, 扎西德勒!

本报讯(记者梁秋)1月21日下午,我市召

开全国民族团结进步创建活动示范市工作推进

会,认真总结前期创建工作,研究分析存在的差距

市工作领导小组常务副组长格桑出席会议并讲

话。市委常委、统战部部长丹增安排部署2020年我市创建全国民族团结进步示范市工作,副市长

委、市政府高度重视创建工作,坚持高位推进、周密部署,为全市民族团结创建工作开局起步打下了基础。全市各级各部门坚决贯彻落实创建工作、部署要求,广泛开展民族团结进步创建活动,

格桑指出,要总结成绩,正视问题,切实增强 民族团结进步创建工作的紧迫感和责任感。市

索朗曲巴主持会议。

和不足,对下一步创建工作进行再安排再部署。 市委副书记、市全国民族团结进步创建示范

中共山南市委员会 山南市人民政府 2020年1月24日

2020年01月

24

星期五 己亥年十二月三十

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1908 期

今日4版

五十六个民族,五十六支花,五十 六个兄弟姐妹是一家。

连日来,我市第一时间开展《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》宣传学习活动,在雅砻大地再次掀起"加强民族团结建设美丽西藏"的热潮。

1月18日、20日,市委宣传部在森布日极高海拔地区生态搬迁安置点、加查县加查镇江塘村三岩片区易地扶贫搬迁安置点举办"加强民族团结建设美丽西藏——迎新年送文化感党恩"活动,为群众营造喜庆、祥和的春节、藏历新年浓厚氛围。群众们围坐在一起迎新年、谈变化、感党恩,处处洋溢着新年的快乐。

镜头一:民族团结一家亲 "民族团结是各民族的生命线。"

"各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。"

"要讲党恩爱核心、讲团结爱祖国、 讲贡献爱家园、讲文明爱生活。"

一场场别样的宣讲在安置点拉开 帷幕,语言通俗易懂,群众人脑人心,广 为接受。

在加查县加查镇江塘村聆听宣讲的人群中,来自甘肃省临夏回族自治州的丁一努四不时点头,竖起大拇指,作为"藏回民族团结家庭",他对民族团结有着更深刻的理解。



图为群众手捧着春联迎接新年

丁一努四 2000 年从老家来到加查,在这里认识了一名勤劳美丽的藏族姑娘,组成家庭,有了两个孩子。现在家庭和美,生活幸福,事业有成。

前不久刚刚闭幕的自治区"两会",通过了《西藏自治区民族团结进步

模范区创建条例》,《条例》既体现了当下西藏和谐稳定的时代特征,又长远持续引导社会各方面的行为,为把西藏建设成为全国先进的民族团结进步模范

区提供了法治保障。 "今后,我将认真践行《西藏自治 本报记者 **罗丽**摄 区民族团结进步模范区创建条例》,发

献。" 互动环节,群众积极举手抢答,气 氛热烈。

挥自身作用,为民族团结作出积极贡

(下转第四版)

政府工作报告

——2019年12月在山南市第一届人民代表大会第五次会议上 山南市人民政府市长 普布顿珠

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和列席大会的同志提出意见。

2019年工作回顾

2019年,是新中国成立70周年,是 西藏民主改革60周年,也是决胜脱贫攻 坚、全面建成小康社会关键之年。民主 改革60年来,在党中央的亲切关怀下, 在党的光辉政策照耀下,雅砻各族儿女 齐心协力、锐意进取,雅砻大地从贫穷 落后走向繁荣振兴、从封闭凝滞走向开 放发展、从温饱不足走向全面小康,呈 现出经济文化繁荣、社会全面进步、生 态环境良好、人民生活幸福的大好局 面。雅砻儿女从来没有像今天这样信心满满、意气风发!一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党的十九大和十九届二中三中四中全会精神,坚决贯彻落实习近平总书记关于治边稳藏的重要论述和一系列重要指示批示精神,坚决贯彻落实自治区第九次党代会和区党委九届三次四次五次六次七次全会精神,坚持"稳中求进、进中求好、补齐短板"工作总基调,以处理好"十三对关系"为根本方法,聚焦"突出三个重点、办好四件大事"主要任务,紧盯"平安、幸福、美丽、文化山南"建设目标,以"完善基础、产业立市、统筹城乡、新区

3

引领"经济工作思路为统领,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,经济持续健康发展,社会持续和谐稳定。预计完成地区生产总值183亿元、同比增长9%,全社会固定资产投资下降8.6%,一般公共预算收入19.2亿元、增长2%,社会消费品零售总额56.9亿元、增长2.1%,城镇居民人均可支配收入34446元、增长10%,农村居民人均可支配收入34446元、增长10%,农村居民人均可支配收入14122元、增长13%。全市居民消费价格涨幅控制在3%以内,城镇登记失业率控制在2.3%以内,"十三五"规划主要指标进度符合预期。

,。 ——坚决做到两个维护,看齐行动

更加坚定。牢固树立"四个意识",始终 坚定"四个自信",坚决做到"两个维 护",始终同以习近平同志为核心的党 中央保持高度一致,做到了绝对忠诚。 坚持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,严格落实定期学习制度,开 展集中学习30次,深入学习党的十九 大、十九届四中全会、区党委九届六次七 次全会、市委一届四次全会精神,做到了 入脑入心。坚决服从自治区党委、政府 的领导,坚决贯彻落实市委决策部署, 召开了市政府全体会议、边境小康村建 设等会议,出台了《山南市城市建设管 理条例》等规范性文件,狠抓落实,做到 了政令畅通。 (下转第三版)

红红火火过大年



图①为泽当市民在超市采购年货。图②为森布日极高海拔地区生态搬迁安置点群众手拿春联迎新年。图③为泽当市民正在采购年货。图④为群众正在为青苗浇水。



我市召开全国民族团结进步创建活动示范市工作推进会

为最大限度凝聚起各族人民的智慧和力量,坚定不移把民族团结进步事业推向前进,不断巩固民族团结进步、边疆繁荣稳定的大好局面奠定了坚实基础。

格桑强调,要思想再统一、认识再提高,进一步增强做好民族团结进步创建工作的责任和担当。全市各级各部门一定要把民族团结进步作为促进经济社会发展的重要抓手,充分调动各族干部群众的积极性,发挥主体作用,加快发展步伐,保障改善民生,让改革发展成果惠及各族群众,确保山南如期与全国全区同步全面建成小康社会。格桑要求,要行动再加快、责任再落实,全面

格案安水,安门切舟加快、页任书格头,全面 推进示范市创建工作。各级各部门要树立"一盘 棋"思想,按照市委、市政府统一部署,找准着力 点,明确发力方向,结合实际,统筹兼顾,整体联 动,不等不靠,勇挑重担,切实履行好各自职责,研 究制定规划,落实任务,全力以赴完成各项工作。

会议传达学习了《西藏自治区民族团结进步 模范区创建条例》,通报了我市创建全国民族进步 示范市工作进展情况及赴阿里、昌都交叉验收创

建全国民族团结进步示范市工作的典型经验做法,部分县(区)、市直"九进"创建牵头单位分别作了交流发言。